







### Крепить дружбу с Советским Союзом

Празднование в Лондоне 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Вчера 9 тыс. лондонцев собрались в крупнейшем зале английской столицы — Эммерс-холла — на митинг, посвященный 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Зал, где проходил митинг, был украшен английскими и советскими флагами и лозунгами: «Англия нужна миру с Россией».

В президиуме находились председатель Национального совета Общества англо-советской дружбы Платте-Миллс, представитель советского посольства в Лондоне А. Д. Война и другие. На митинг должны были присутствовать члены советской делегации, но как объявила Платте-Миллс, делегация еще не приехала в Англию из-за задержки с получением виз.

Выступивший на митинге настоятель Кентерберийского собора, лауреат международной Сталинской премии мира Л. Хьюлетт Джонсон рассказал, что ему выпала честь приветствовать советскую революцию на митинге в Манчестере 34 года тому назад. На протяжении всего существования Советского Союза, продолжал Джонсон, клеветники из лагеря буржуазии распространяли много лжи по адресу Советского Союза. Но самая гнусная ложь — это утверждать, будто Советский Союз агрессивен и готовится к войне.

Джонсон подчеркнул контраст между положением в Советском Союзе, где жизненный уровень непрерывно повышается, и положением в капиталистических странах, где жизненный уровень непрерывно падает в результате переувольнения.

«В Советском Союзе никто не хочет войны. Характер его экономики таков, что он не нуждается ни в войне, ни в военных приготовлениях».

Джонсон говорит о замечательных успехах достигнутых советским народом за 34 года прошедших со дня Октябрьской революции.

«Советскому народу, — сказал Джонсон, — нужен мир, и он ведет борьбу за мир. Россия противопоставит свою руку и дружбу. Наша пылкая политика переувольнения ведет к разлуке. Присоединяя руку дружбы, противостоят Советскому Союзу. Идет в плечо с Советским Союзом будет идти ко всеобщему миру и процветанию».

Выступавшие члены делегации, посетивших в прошлом году Советский Союз, — Джонсон (Ковентри), Джеймс Сатерленд (Лондон) и Г. Дэйлор (Лондон). Они рассказали о том, что им довелось увидеть в Советском Союзе, особенно отмечая то впечатление, которое на них произвело стремление советского народа к миру.

Бурными аплодисментами встретили участники митинга выступление известного австралийского борца за мир, прогрессивного писателя Фрэнка Харди, который только что возвратился из поездки в Советский Союз.

Член парламента — лейборист С. Дэйл, который не смог выступить на митинге по болезни, прислал краткое послание. Он пишет, что полностью поддерживает цель митинга — показать, что мир и дружба между народами Англии и СССР — единственная основа, на которой можно избежать войны и установить мир...»

Участники митинга встретили бурными аплодисментами появление делегации английских рабочих, пошедших к трибуне с английскими и советскими флагами. Члены делегации вручили А. Д. Войну Декларацию дружбы трудящихся Лондона и графства Суррей трудящимся Москвы, а также поздравительные письма Кодек в Харроу, близ Лондона, воспитанникам Стэнлиградского детского дома, потерявшим родителей во время войны.

В краткой речи Война поблагодарил присутствовавших за это проявление дружбы.

Затем выступила член исполкома компартии Великобритании Изабелла Браун, призвавшая к бдительности.

«Мы, — заявила она, — должны поддерживать непрестанную стену мира против тех, кто готовится к войне».

На митинге с большим подъемом была принята резолюция, требующая от английского правительства и парламента поддержки на сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Париже советские предложения; начать немедленно переговоры с Советским Союзом для того, чтобы сделать эффективный 20-летний договор о дружбе и союзе; расширить торговлю между Англией и Советским Союзом.

С заключительной речью выступил тепло встреченный участниками митинга Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Гарри Поллит. Он сказал, что, если английский и советский народы будут совместно отстаивать мир, тогда никакое другое объяснение держав в мире не осмелится начать войну. Поэтому огромная ответственность ложится на английский народ.

Во всем мире, сказал Поллит, растет и ширится великое освободительное движение. Английский народ также должен бороться за свою независимость и свободу от империалистического господства.

«Англия и Советский Союз рука об руку — вот наш лозунг. Не следует недооценивать наши силы. Мы сильнее полжизни войны, если только мы осознаем это и будем действовать, исходя из этого сознания. Покажем своими действиями всему миру, что никогда, ни при каких обстоятельствах народ нашего города или любого другого не будет действовать или воевать против Советского Союза. (Громкие, продолжительные аплодисменты)».

Да здравствует мир и дружба между английским и советским народами!

Да здравствует мир между народами всего мира!

### События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 12 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отражать ожесточенные атаки американско-английских интервентов и лысымановских войск, наносимые им большие потери в живой силе и технике.

11 ноября на западном фронте в районе Поньчхона части лысымановской 9-й дивизии неоднократно предпринимали ожесточенные атаки, пытаясь прорвать линию обороны Народной армии. Однако противник был отброшен, понес тяжелейшие потери.

На центральном фронте, севернее Хвачхона части американской 24-й дивизии и лысымановских 2-й и 6-й дивизий при поддержке большого числа самолетов, танков и артиллерии предпринимали атаки в направлении на Кымсон.

На восточном фронте соединения Народной армии продолжали вести ожесточенные бои на прежних рубежах.

В Варварских бомбардировках корейских городов американской авиацией продолжаются.

ПХЕНЬЯН, 12 ноября. (ТАСС). С сентября американская авиация начала совершать систематические ночные налеты на корейские города Пхеньян, Янлюк, Сарильон, Суналь и другие. На один только Пхеньян в октябре и ноябре было сброшено около 4 тыс. бомб разного калибра. В результате бомбардировок разрушены десятки домов, погибло много женщин и детей.

Зверства американских интервентов в Корее.

ПХЕНЬЯН, 12 ноября. (ТАСС). Корейские газеты последнее время публикуют много сообщений, разоблачающих зверское обращение американских интервентов с захваченными в плен воинами корейской Народной армии и китайских добровольческих частей.

Газета «Нолон сингун» поместила рассказ бойца корейской Народной армии Чхе Сан Яна, озаглавленный «Пытки и виселицы в американских лагерях для военнопленных». «Лагерь военнопленных, построенные американцами, — пишет Чхе Сан Ян, — это настоящий ад. В течение трех недель я подвергался бесчеловечным пыткам в одном из таких лагерей, который находится на острове в провинции Южный Кенсан. Местные жители называют его «островом смерти». Среди заключенных там люди находились много стариков и детей. Заключенные страдают от голода и холода, подвергаются жестоким пыткам. Один из моих товарищей, пишет Чхе Сан Ян, покончил с собой вместе со мной, сошел с ума от зверского избиения дубинками и железными прутьями. Другой юноша, по имени Пак, ослеп от избиений во время пыток. Американцы его убили, и больше он не возвращался на место казни, и там мы увидели ряд виселиц, на которых были повешены наши товарищи. Одна женщина, раздетая донага, была еще живой и пыталась освободить связанные руки. Мы видели, как жалдари, привязав 15-16-летнего мальчика к столбу, стреляли ему в грудь».

### Протесты в Норвегии против отправки норвежских войск в Корею

ОСЛО, 12 ноября. (ТАСС). Вчера в Осло состоялся митинг протеста против отправки норвежских войск в Корею, устроенный по инициативе «Норвежского Совета мира».

«Норвежское движение против войны», союз священников-нацистов, демократического союза норвежских женщин, главного комитета Бесноворужеского комитета сторонников мира и молодежного комитета сторонников мира в Осло.

Митинг принял единодушное решение потребовать от стортинга (парламента) отказа удовлетворить требование о посылке норвежских войск в Корею.

В принятой на митинге резолюции говорится: «Наша власть и весь норвежский народ должны стремиться к мирным переговорам. Не войска, а помощь Кореи! Мы призываем норвежскую молодежь и весь норвежский народ, все организации и учреждения присоединиться к нашему требованию».

ОСЛО, 12 ноября. (ТАСС). В стране не умолкает голос протеста против подготавливаемой правительством отправки норвежских войск в Корею в помощь американским агрессорам. В адрес стортинга и правительства направляются многочисленные резолюции протеста, принимаемые на митингах и собраниях.

В эти дни выступила против отправки войск в Корею рабоче крупнейших предприятий в Осло: судостроитель «Акерс механические верстед», завода электротехнического завода «Электрикс бюро», электротехнического завода «Лума» и ряда других. Резолюция протеста приняла также рабочие городского трамвая в Осло, солдаты батальона, дислоцированного в Альта (Северная Норвегия).

Признания американского журналиста.

НЬЮ-Йорк, 12 ноября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» поместила сообщение своего корреспондента в Корею Баррета под заголовком «Бойска недовольны проволочками в переговорах о перемирии. Некоторые солдаты союзников в Корею считают, что их руководители препятствуют быстрому достижению соглашения».

За последнее время, пишет Баррет, ход переговоров в Памьнгынчжоне о перемирии в корейской войне убеждает солдат в том, что их командиры, по неизвестным для солдат причинам, препятствуют достижению соглашения.

Во время посещения в прошлой неделе трех крупных американских частей и двух менее крупных подразделений на фронте Баррет присутствовал при нескольких разговорах. Во время большинства из них, указывает Баррет, начиная от разговоров в генеральских столовых и кончая разговорами среди солдат, обычно поднимался один и тот же вопрос: «Почему мы не хотим перемирия сейчас?».

### Франкискская Испания в планах американских империалистов

НЬЮ-Йорк, 13 ноября. (ТАСС). Как известно, за последнее время империалисты США усилили свою активность во Франкискской Испании. В иностранной печати все чаще появляются сообщения, свидетельствующие о том, что в результате переговоров между Вашингтоном и мадридским правительством подписано секретное военное соглашение. На территории Испании проводятся военные мероприятия, имеющие целью ускорить милитаризацию страны и превращение ее в военноморскую и воздушную базу США.

По военному соглашению Франко ставит под командование американского штаба 22 дивизии. В военных школах США идет подготовка офицерских кадров для наемной франкискской армии. Американские военные миссии «наблюдают» и инспектируют франкискские вооруженные силы.

Иностранные агенты и печать сообщают об окончании работы специальной американской военной миссии в Испании, которую возглавлял генерал-майор Спрайэл.

Корреспондент американской газеты «Бристен сайенс монитор» Ричард Маурер сообщил некоторые подробности деятельности указанной миссии в Испании. «Группа в 30 человек под командованием генерал-майора Джеймса В. Спрайэла, — пишет корреспондент, — изучала практически все, что касается американских военных интересов в Испании, испанском Марокко, Баларских островах, и увидела там все, что имеет существенное значение».

Корреспондент пишет далее, что, по имеющимся данным, целью миссии являлось: «1. Приобретение США трех крупных авиационных баз для использования их американской стратегической авиацией и атомными бомбардировщиками. 2. Приобретение постоянных морских баз для американского 6-го флота, находящегося в Средиземном море».

Корреспондент добавляет, что существующие авиационные базы вблизи Мадрида, Севильи, Пальмы и на о-ве Майорка при возможности и переоборудуются для приема тяжелых бомбардировщиков.

Корреспондент «Бристен сайенс монитор» сообщает, что, по мнению испанского военного комментатора Альфреда Киндлера, бывшего командующего франкискской авиацией, «большинство зон, какими являются пункты, расположенные вокруг Лиссабона в Португалии и в Испании — между Севильей и Малагой и между Альмерией и Аликанте, будут избраны американцами в качестве баз для бомбардировочной авиации».

ИЗВЕЩЕНИЯ

Очередное заседание Томского областного хирургического общества состоится 15 ноября в 7 часов вечера в Вальевой аудитории Томского медицинского института.

На заседании демонстрируются: 1) случай оперативного лечения двухстороннего врожденного вывиха бедра (ординатором Е. И. Валуевым); 2) случай отрыва малого вертела (ординатором С. И. Хох); 3) случай гнойного бешеного целлюлита у ребенка 2-х лет (доцентом В. И. Москвиным). С докладом на тему «Отдаленные результаты лечения больных раком губы» выступит кандидат медицинских наук М. А. Клянов.

Томское отделение общества по распространению политических и научных знаний

В лектории 15 ноября в 8 часов вечера, вторая лекция из цикла по науч.-популярным вопросам — «Наука и религия о происхождении человека». Читает лектор Томского государственного университета Н. С. Розов. После лекции — кинокартина.

Зам. ответственного редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

### Торжественное собрание в Риме в честь 34-й годовщины Великого Октября

РИМ, 11 ноября. (ТАСС). Сегодня в Риме в помещении театра «Адриано» состоялось торжественное собрание, посвященное 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и открытию месячника укрепления итало-советской дружбы, продолжив по всей стране Общества «Италия — СССР» совместно со всеми демократическими организациями. На собрании, устроенном по инициативе римской федерации Коммунистической партии Италии, присутствовали 4 тысячи человек — рабочие, деятели культуры, представители общественности, а также посол СССР в Италии М. А. Костяков.

Песелью тысяча граждан, которые не могли попасть в переполненный зал, собрались у громкоговорителей, установленных перед входом в театр.

С речью, посвященной 34-й годовщине Великого Октября, выступила горячо встреченная участниками собрания генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти.

### Открытие приема подписки на газеты и журналы на 1952 год

Подписка принимается городскими районными отделами «Союзпечати», отделениями и агентствами связи, общественными уполномоченными и колхозными почтальонами.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1952 ГОД

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 12 мес.-60 руб., на 6 мес.-30 руб.

Подписка принимается всеми почтовыми конторами, отделениями «Союзпечати», общественными уполномоченными в колхозах и МТС и почтальонами.

### ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова

14 ноября — «Директор».

15 ноября — «Директор».

16 ноября — «Машенька».

### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 14 ноября — новый венгерский художественный фильм — «Честь и слава».

Начало сеансов в 11.30, 5.11, 9.11 часов. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр имени И. Черныш. Малый зал 14-15 ноября — цветной художественный фильм — «Донецкие шахтеры».

Начало сеансов в 11.30, 1.40, 3.50, 6.10, 8.10, 10.20. Принимаются коллективные заявки.

### ГОССТРАХ

ВНИМАНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ И ГРАНДАН!

Государственное добровольное страхование животных является дополнительным к обязательному страхованию и дает возможность на случай падежа животных от болезней и несчастных случаев восстановить их стоимость в хозяйстве.

Для этого необходимо своевременно страховать животных в порядке добровольного страхования в Госстрахе и не допускать перерыва в страховании.

Для заключения страхования обращайтесь к агентам Госстраха и в районные инспекции Госстраха при райфинотделах.

### ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ для одиночек и семейных

Обращаться: г. Томск, ул. Красного тожарника, 14, к начальнику Томского отделения Главотрестмета. — 2-1

### «ТЕПЛОЭЛЕКТРОПРОЕКТ»

продолжает прием на проектную работу инженеров и технических специалистов электриков, строителей, архитекторов, гидротехников.

Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 47, телефон 22-59. — 8-2

### Требуются:

грузчики на разгрузку угля в шоферах. Обращаться: г. Томск, Конная площадь, 10, энергокомбинат, отдел кадров. — 2-1

шофер на легковую машину. Обращаться: г. Томск, ул. Свердловская, 1, обл. лесхозимпробсоюз. — 3-3

конюшники в грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, Подгорный пер., 14, волюканалтрест. — 2-2

истопники. Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 18, школа ФЗО № 2. — 3-2

машинистка-стенографистка, опытная машинистка. Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 47. «Теплоэлектротехника» Тел. 22-59. — 2-1

монтеры — Новосибирской контро «Электротехника» для наблюдения за электротехническими установками в городе Томске. Обращаться по адресу: г. Томск, проспект им. Ленина 38, комн. 25 с 8 до 10 час. утра, тел. 43-45. — 3-1

Гр-ка Герасимова Антонина Гавриловна, проживающая в г. Томске, ул. Войкова 53, возмущается делом о расторжении брака с гр-ном Герасимовым Олегом Семеновичем проживающим в г. Томске Б. Подгорная 46 Дело слушается в народном суде 1-го участка Вокзального района г. Томска.

Адрес редакции: г. Томск, пр. им. Ленина № 13, телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, отв. редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, зам. отв. редактора — 37-39, отв. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77, советского строительства — 31-41, пропаганды — 42-46, вузов, школ и культуры — 47-45, сельской колонизации — 37-39, прим. транспорта — 37-38, отдела информ. — 37-38, стенографистки — 33-84, директоров типографии — 37-71, бухгалтерии — 37-72.

К304132

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздат

Заказ № 3428